

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- -- AVISOS Y NOTICIAS

AÑO I. - Núm. 19180

Palma de Mallorca

Jueves 8 de Julio de 1937, 1.º T

Saludo a Franco ¡¡Arriba España!!

En el frente de Madrid el enemigo ha presionado en Brunete, Quijorna, Villafranca del Castillo y en el barrio de Usera, siendo rechazados sus ataques, causándoles grandísimas bajas, dejando centenares de cadáveres abandonados. En el frente Sur, en Alcalá la Real, causamos al enemigo gran número de bajas, poniéndole en fuga. Nuestra aviación ha derribado seis aviones enemigos seguros y dos probables

Comunicados y noticias oficiales

(Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares)

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las veinte horas del día 7 de Julio de 1937:

EJERCITO DEL NORTE:

Frente de Vizcaya: El enemigo reforzado por algunos batallones intentó recuperar las alturas de Castro-Aler, contraatacando nuestras posiciones ante las que sufrió un verdadero descalabro, dejando las laderas salpicadas por numerosos muertos.

Frentes de Santander, León y Asturias: Tiroteos.

EJERCITO DEL CENTRO:

Frente de Madrid: Continuó la presión enemiga por el sector de Brunete rechazándose violentísimos ataques que causaron a los rojos millares de bajas.

Las posiciones de Quijorna y Villafranca del Castillo resistieron reiteradísimos ataques que deshicieron

materialmente a las fuerzas asaltantes.

Otro de los puntos del frente que el enemigo atacó más duramente, fué el barrio de Usera en la capital que en el día de ayer sufrió repetidos ataques en masa del enemigo, después de una concentración terrible de fuerzas de artillería.

Los ataques precedidos por numerosos carros rusos fueron completamente rechazados, causándose al enemigo numerosísimas bajas de las que hubo centenares de muertos abandonados por las laderas.

Frente de Soria: En este frente un ataque a Copernal fué rechazado, causándose al enemigo numerosas bajas.

Frente de Aragón: Tiroteos.

EJERCITO DEL SUR:

En Andalucía se ha limpiado de enemigos el sector de Alcalá la Real,



Contra todos los dolores
Cafiaspirina

donde ayer habían intentado una infiltración, apoderándose de unos cortijos y fueron desalojados por nuestras tropas que les causaron un centenar de bajas entre muertos y heridos, poniéndoles en fuga y recogiendo mucho armamento y material.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION:

En el aire han sido derribados seis aviones enemigos seguros y dos probables.

Dado en Salamanca a 7 de Julio de 1937. -- De Orden de S. E.: El General, segundo Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Calendario bélico

Día 6

LO MEJOR DE LA AVIACION MARXISTA. — A RAIZ DE HABER SIDO DERRIBADOS 16 AVIONES ROJOS EN EL FRENTE DE MADRID

Estoy cansado de oír que no hay aparato bueno

en la aviación comunista y yo, señores, discrepo. Podrán ser malos los cazas, los de reconocimiento, tanto terrestres como hidros, y los de gran bombardeo; esas son cosas tan claras que las ven los mismos ciegos y como soy sólo miopé sin replicar las acepto; pero ¡ah! sus escuadrillas de aparatos de saqueo hay que aceptarlas cual son: ¡lo mejor entre lo bueno! Y, por si acaso lo dudan, para ver si les convenzo una prueba conocida de mi afirmación presento: de valor al extranjero Recuerden cuanto han llevado los escarlatas y a España, el catalán Consejero, que ha transportado a Francia siete millones y medio de pesetas, estos días, en un estupendo vuelo, ¡Y que no hay quien les alcance! ¡Como vuelan tan ligerosi!

Pepe BREVE



Como respetaban los templos los rojos separatistas de Vizcaya. — He aquí la iglesia parroquial de Munguía volada con dinamita por aquéllos, al huir de la población, ante la proximidad de nuestras tropas

Indalecio Prieto en bancarrota

Entre el tronar del cañón y el clamor del entusiasmo, nos ha parecido percibir un crujido: el crujido de algo que podía resultar bufo por tratarse de un fantoche, pero que es dramático, necesariamente dramático, porque nada que no sea grave y serio se recorta en el actual cielo de España poseído por esas luces purpúreas que solo se encienden cuando la efusión de sangre heroica anuncia el advenimiento de un Imperio. Pero ello es que, en plena epopeya se elevó un globo grotesco y que ahora, por la lógica inexorable de los hechos, ese globo se ha desinflado hasta caer hecho un pingajo entre gestos unánimes de repulsión.

Estamos aludiendo a Indalecio Prieto. ¡Cuántas lecciones de moral política, de sentido común público, emanan de la elevación y caída de este hombre vulgar de toda vulgaridad! Sólo en años de corrupción parlamentaria y periodística pudo prosperar semejante sujeto. No hemos de aludir a sus turbios negocios, a sus contactos de socialista con el capitalismo bilbaíno, a su vacuidad doctrinal, a sus contradicciones y caprichos. Esto no lo niega nadie; no se ha negado jamás, y nada diríamos a este respecto sobre el antiguo asalariado de Echevarrieta, que el lector ignore. Pero es que junto a la desconcepción moral de Indalecio Prieto, se

000)



D. Francisco Socías Ferragui

DIRECTOR GERENTE JUBILADO DE LA CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE LAS BALEARES

Falleció ayer, en Binisalem, después de recibir los auxilios espirituales

E. P. D.

Su afligida esposa, hijos ausentes y presentes, hermana, hermanos y madre políticos, tios, primos y demás parientes ruegan le tengan presente en sus oraciones, y asistan al Funeral que se celebrará en Palma mañana a las once en la Iglesia Parroquial de San Nicolás.

No se invita particularmente

El duelo se despide en la Iglesia.

El Excmo. y Rdm. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.



D. O. M.

El novenario de misas que dará comienzo el día 8 del cte., a las 9 1/2 en la Ermita de San Nicolás (Porto-Pi) y las misas gregorianas a las 11 del mismo día en la Parroquia del Terreno, serán en sufragio del alma de

Don Francisco Javier Trénor y Azcárraga

Teniente Piloto Aviador

Que murió por España el día 3 del cte.

HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

E. P. F.

Su afligida esposa D.^a Milagro Calatayud Enriquez de Navarra, hijos Javier, M.^a Amelia y Carlos; hermanos los Marqueses del Turia, tios, tios políticos, primos y sobrinos, invitan a dichos piadosos actos.

ha solido afirmar su talento y su humanidad, su relativa humanidad, respecto a los energúmenos de la extrema izquierda revolucionaria. Y esto, no... La humanidad que algunos papanafas y otros individuos de tendenciosa intención han atribuido a Indalecio Prieto no es otra cosa que un resultado más de su hipocresía. Le interesaba a Prieto pasar por más comprensivo y generoso, para definirse por contraste, en retacción con sus rivales de la otra ala, y engañó a no pocos.

—¡Oh, Prieto! Prieto es otra cosa... se acostumbraba a decir en los pasillos del Congreso y en las redacciones de determinados periódicos. Incluso ha habido gentes que veían en Prieto— ¡qué estúpidas alucinaciones!— un posible Mussolini.

—¡No empezó Mussolini por ser socialista? argumentaban los tales, olvidando que Mussolini fué siempre un hombre sincero y un espíritu de acendrada idealidad.

Idealidad? he aquí lo que jamás ha tenido Prieto, aunque rebajemos la posesión de un ideal a esa triste condición de manía cerril que, por ejemplo, es propia de Largo Caballero. Prieto, por no creer en nada, no cree ni en el marxismo que dice profesar. Adoptó esta divisa porque en las luchas políticas de Bilbao no podía lucir otra, y quien conoce a Prieto sabe bien que le infiltra el alma su resentimiento de luchador a la fuerza. Luchador sin grandeza, a remolque siempre de bajas aspiraciones políticas y económicas, desprovisto de

espíritu de sacrificio que un revolucionario debe tener si aspira de buena fé a conducir masas. Prieto ha sido siempre más que el revolucionario de pura sangre, el chalan de las revoluciones. Planeaba o contribuía a planear un movimiento cualquiera, con o sin negocio más y si su bolsillo, por acaso, no siempre medraba, su vanidad, al menos quedaba servida. De un feroz egoísmo. Prieto ha sido en todo momento, el empresario de los esfuerzos ajenos, muy duchos en la evasión cuando le interesaba escurrir el bulto, que era, naturalmente, cuando había que dar el pecho a las responsabilidades contraídas. Pero jamás entró en sus cuentas responder de nada ni por nadie. No ha conocido ni un día de cárcel en que tantos de sus correligionarios han consumido horas y horas.

Los propios obreros se han dado cuenta de la mayoría de las ocasiones de las jugadas de Prieto, y así es notorio que su ascendente en los cuadros sindicales de la Unión General de Trabajadores, no fué ni siquiera parecido al que lograba en el partido socialista. El éxito de Prieto se cifraba en lo puramente político y en éste plano ha alcanzado indudablemente aciertos que no le pertenecían por entero, ya que acostumbraba a conseguirlos, no por obra natural de su inteligencia, sino a causa de la torpeza de los demás.

No cabe duda que Indalecio Prieto, desde el tristemente célebre Pacto de San Sebastián, ha sido el alma de la República española. Pero tengámonos en cuenta para explicarnos este fenómeno

de la primacía de Prieto, que sus posibles rivales, aquellos a quienes él tenía que manejar para prevalecer con su influjo, eran Alcalá Zamora, de un alcance mental mucho más corto que su conocimiento del "Alcubilla"; Manuel Azaña, nada experto al principio en intrigas políticas, como recién llegado que era al campo de maniobras donde Prieto se había graduado ya de veterano; Martínez Barrio, nulidad de extraordinaria suerte, si suerte es llegar a ser personaje republicano; Julián Besteiro, mediocre profesor de lógica que ha traicionado a su calidad presunta de filósofo, nunca ascendido a cumbres de pensamiento, sino caído en las abyecciones componendas de un sectarismo no por solapado, menos peligroso; Largo Caballero, maniático, como antes de cimos, de un marxismo que en su doctrina no conoce, pero que adopta por lo que tiene de negativo, venenoso y brutal.

Sobre estos hombres, de absoluta ceguera espiritual, es natural que refiera a sus anchas, en cuanto pueda pasar por tuerto, este Indalecio Prieto, de indudable ojo político. Pero esta pupila proverbial de Prieto no la enciende tanto la inteligencia como la osadía. Habrá observado el lector que en la política española, y claro está que más que nunca en sus épocas de decadencia, ha abundado mucho el caso del hombre regularmente dotado, a cuya substancia mental sirve la desfachatez de multiplicador. El producto que de esta suerte se obtiene, da apariencias de gran talento,

al que son ese multiplicador de audacia, se quedaria en un hombre no superior en inteligencia a otros muchos. La atmósfera del Parlamento es singularmente propicia a esta fauna y a esta flora. Así nos ha lucido el pelo... Indalecio Prieto, verboso, dinámico, entusiasta a primera vista aunque bajo la fogosa palabra se esconda un ánimo decaído y escéptico, campechano, fácil en recursos, sin escrúpulos ante nada, voluble, pero jamás desinteresado en sus contradicciones o en sus veleidades, realiza un tipo de hombre que en nuestra vida pública ha causado más perjuicio que otros sujetos de más torva y siniestra apariencia. Precisamente por eso: porque aquellos engañan mejor que otros, y se muestran generosos, sin serlo; sinceros, sin serlo; inteligentes, en mucho menos grado del que lo sean. Si esta clase de histriones acarrea males sin cuento, fíjese el lector que no motivará de catastrófico un ejemplar como Indalecio Prieto, que supera ese patrón psicológico, con notoria doblez.

El intransigente enemigo del nacionalismo vasco, a través de 30 años de lucha, ha acabado siendo su servidor desde el Poder. No importaba a Prieto que en esta monstruosa gestión de la República del 14 de Abril, mediara la unidad de la Patria, ni siquiera la estabilidad del régimen en que él debía crear. Lo importante era conservar Bilbao para sí y para su clientela. Como antes no le interesaba gran cosa que Alcalá Zamora subiera o bajara, o que Azaña triunfara o no, como jefe de las pandillas republicanas. Lo que le obsesionaba era que las cartas de la República no dejaran de estar en su mano, para hacer su juego, con unos o con otros, con los que fuese, si de esta manera ganaba la partida. Trampa y cartón no le intimidaban, aunque tantas veces quedaran al descubierto. Había que ganar a toda costa. Pero...

Ha sido voluntad de Dios que Indalecio Prieto, tahir de mucha experiencia, pierda, no obstante, en la timba que sostenía en Bilbao, explotando la traición de unos, la ambición de otros, la debilidad de éstos, los crímenes de aquellos. Con todos cae revuelto el historión número 1 de la segunda y última República española, el gubernamental que a ratos trataba de engañar a los tontos, el revolucionario sin máscara de Octubre de 1934, el jaleador desde la sombra de crímenes y saqueos.

La caída de Bilbao es magnífica ocasión para que la Historia comience a ajustarle las cuentas a este hombre cuyo mejor negocio hubiera consistido en ser algo más humano y un poco menos "listo". Porque tal como es, el fracaso ha caído como la losa mortal sobre su vida pública.

pedro de ALVARADO



FRONTON BALEAR

HOY

TARDE A LAS 5

ISASI - ECHAVE
contra

ANACABE - ARRATE

SATUR - SOLOZABAL
contra

ZULAICA - HERNANI

y quinielas

Detalles por carteles y programas. Sábado partidos y quinielas.

SE ALQUILA

un tercer piso. Informes en esta Administración.

Los chicos juegan a los soldados

Los chicos han abandonado todos sus antiguos juegos, y ahora sólo quieren jugar a los soldados, mejor dicho, a la guerra.

En el bonito jardín que da sobre la playa les voy a organizar maniobras de estrategia incipiente, en que todo se reduce a parapetarse en los muros o en los árboles y a disparar en sus escopetillas de madera tiros imaginarios; y el que puede ostentar una boina roja de requeté o un capote militar en miniatura, ese se considera el más dichoso de los generales de fantasía. ¿No era ayer mismo cuando voceaban los pacifistas un mitin y artículo de periódico sobre los peligros de la educación militar, que a los niños había que alejarlos de la idea de la guerra, para limpiar sus almas de toda crueledad, de todo impulso sanguinario?

En efecto, especialmente en estos últimos años, la campaña contra el militarismo se llevó en España con excepcional rigor; se enseñaba a despreciar y aborrecer a los militares; se escribía un capítulo en la Constitución proclamando que España renunciaba a la guerra. ¿Y qué frutos dio esta predicación? El 18 de junio se recogió la espléndida cosecha. Los hombres se abalanzaron sobre las víctimas, las mujeres empuñaron fusiles, los chicos sin bozo sobre sus labios esgrimieron las pistolas, y todos en tropel se lanzaron por las calles a ejercitar el vehemente empuje, el jubiloso y entusiasta deporte del asesinato.

¿Qué bien se había cubileteado en la época moderna con las teorías! Desde aquel Juan Jacobo, que aseguraba que el hombre en estado de naturaleza es un ángel bonachón, un endito. Después de este hallazgo de Rousseau, todo lo demás resulta fábula y lógico. A continuación vendrían los teorizantes de la libertad sin restricciones, de la supresión del castigo, y las prisiones convertidas en reformatorios higiénicos; vendrían los humanitaristas, los antimilitaristas, los internacionalistas, los que adulan al hombre en todos sus instintos, y firman que dejándolo en libertad para querer y obrar, por una ley natural ha de escoger lo mejor y lo más rudente. Hasta que, de modo imprevisible, los teorizantes se han encontrado con que el hombre rousseauiano es convetria en masa, en turba, en chusma. Y que la chusma organizada, la plebe solidarizada, utilizaba la libertad y su fuerza de horror para imponer su ley a la civilización y saciar sus avidedez sanguinarias. La cosa que a los teorizantes se les ocultaba era bien sencilla; todas las civilizaciones, todas las culturas han sabido siempre que el hombre abandonado a sus instintos, el hombre en completa libertad, revierte a bestia.

Que jueguen, pues, los chicos a los soldados. Hace un cuarto de siglo esto no se podía decir; hoy, después de todas las experiencias que hemos vivido, de todas las lecciones que la vida nos ha enseñado, hoy podemos, y aun más, debemos decir que un pueblo necesita, por imperativos morales y prácticos, encuadrarse rigurosamente en la disciplina y el espíritu militares. La milicia es la única realidad que resiste el juego y el cambio de las teorías; la guerra es la única idea que no puede fracasar jamás. ¿Por qué Alemania e Italia se mantienen vigorosas en medio de tantas dificultades? Porque exaltan el espíritu militar. ¿Por qué Francia soporta aun los combates de la horda populista, las agresiones del judaísmo, el comunismo y el pacto masónico? Porque, hasta en sus peores momentos, Francia conserva su vieja tradición militar. Y la Rusia soviética

hubiera perecido hace mucho tiempo sin su enorme organización militarista. Se entiende, claro está, que un pueblo recoge las enormes ventajas de la milicia, cuando el alma colectiva se siente penetrada y saturada por el espíritu marcial, por el fervor y entusiasmo del oficio de las armas. Cuando se acepta por todos el destino de la guerra con varonil coraje y respeto, y cuando el servicio de las armas deja de ser una incomodidad y un sufrimiento para convertirse en una gozosa exaltación juvenil. Sin redenciones por dinero, como anteriormente; sin reclutas de cuota ni exenciones maliciosas. Como un deber que se acepta con alegría. Y con la humillación para quien no quiere o no puede ser soldado.

Los antimilitaristas han provocado, antes que nada restarle prestigio al militar; desposeerle de su vanagloria, reducirlo a la condición de un hombre rudo y de cultura tosca. Frente a él ponían, por ejemplo, al ingeniero, y nuestro Perez Galdós se hartó de escoger ingenieros para protagonistas gloriosos de sus novelas y dramas. Pero es preciso contemplar la guerra desde cerca, sobre el terreno, para comprender positivamente que el arte de la guerra es el más difícil, complejo y excepcional de todos. Un ingeniero actúa con las fuerzas de la naturaleza, sometidas a leyes rigurosas y conocidas; si tiene la malaventura de que se le derrumbe un puente, el hombre de ciencia es un culpable. El militar, al contrario, tiene enfrente la infinita incógnita del hombre; necesita operar con la incierta psicología del hombre, que no se sujeta a leyes y que produce alternativas que nunca se pueden prever. Y la lado de las vanguardias está el enemigo, la gran incógnita humana que es necesario vencer y esclarecer y vencer maniobrando sobre el mismo filo de la muerte. Por esto, hasta en sus reveses, es respetable el militar.

Alta alcurnia, escuela para hombres, forja de ciudadanos; tal ha de ser la milicia en la nueva España. La milicia enseña a obedecer y a servir. La milicia es la recta lección de la jerarquía. Como la guerra es la escuela del sacrificio y de la amistad. Un pueblo de soldados es lo opuesto de un populacho en armas, porque la milicia está fundada sobre el honor, y la horda, en cambio, se inspira en la venganza y el monstruoso placer del asesinato. Para que no vuelva a desencadenarse la horda, la nación tiene que militarizarse, pero profundamente y para siempre.

CAPITAN NEMO

(De "ABC" de Sevilla).

Comandancia Militar de Baleares

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 8 DE JULIO DE 1937. 1.º T.

Jefe de día: Coronel de Infantería, señor don Aurelio Aguilar Lozano.

Imaginaria: Coronel de Infantería, señor don Juan Verd Sastre.

Español:

"AUXILIO SOCIAL" la gran Obra de F. E. T. y de las J. O. N. S. contra el Hambre y la Miseria, reclama hoy solo 5 MINUTOS de tu atención.

¿Se los regatearás? Escucha ésta noche a las 9,15

5 MINUTOS DE "AUXILIO SOCIAL"

por el micrófono de Radio Mallorca.

Visita Hospital: Primer Capitán de Artillería.

De orden de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de Estado Mayor, Carlos Marin de Bernardo.

ORDEN GENERAL DEL DIA 7 DE JULIO DE 1937, 1.º T., EN PALMA DE MALLORCA

I.—CONSEJO DE GUERRA

A las diez y siete horas de pasado mañana viernes, día 9 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que ha de ver y fallar la causa número 298 del presente año instruida por el Comandante de Infantería Juez D. Gabriel Llompart Ramis, contra Catalina Pol Ramis por un delito de auxilio a la rebelión.

II.—MANDOS: Para dar cumplimiento a lo dispuesto por la Superioridad, cesa en el mando del Regimiento Infantería Palma núm. 36, el señor Coronel de Infantería D. Miguel Antich Veñy, que en 11 de febrero de 1935 cumplió la edad reglamentaria para el retiro.

S. E. hace constar el agradecimiento de España, del Generalísimo del Ejército y el suyo propio a este veterano militar, modelo de disciplina laboriosidad y competencia en todos los mandos desempeñados en su larga carrera militar, y los servicios prestados a la Causa Nacional en los presentes momentos más estimables dadas sus circunstancias personales.

Se encargará del mando del Regimiento el Teniente Coronel de Infantería D. Francisco Rovira Truyols, habilitado para el empleo de Coronel.

Lo que de orden de S. E., se publica para general conocimiento.

El Teniente Coronel Jefe de E. M., CARLOS MARIN DE BERNARDO.

Del Gobierno Civil

Ayer al medio día, al ser recibidos los periodistas por el señor Gobernador les manifestó la viva satisfacción que había experimentado al recibir del Excmo. señor Comandante Militar de estas islas copia el elogioso oficio que el Coronel Comandante General de Artillería dirigió al Jefe de la Agrupación de dicha arma, nuestro paisano señor Homar; documento que literalmente transcrito dice así:

"Estudiando detenidamente el parte de operaciones remitido por esa Jefatura el día 10 del actual, he podido comprobar el brillantísimo comportamiento de las fuerzas a sus órdenes.

Tanto las disposiciones tomadas por Vd. y sus Jefes de Grupo, como el entusiasmo de la Oficialidad y brioso empuje de los artilleros, merecen mi más sincera felicitación, que yo expreso a Vd. para que la transmita en mi nombre a todas las Unidades que en dicho comandante intervinieron, lo que hago además con la fé inquebrantable de que en todas las ocasiones esas Tropas se comportarán con el mismo entusiasmo y valentía que en la ocasión presente, para bien de la Patria y gloria de la Causa Nacional."

Al darme traslado de dicho oficio, añadió el señor Gobernador, el Excmo. señor Comandante Militar me ruega que, como la mayoría de los Oficiales componentes de dicha Agrupación Artillera son naturales de esta isla, lo haga

llegar a la prensa local al objeto de que sirva de satisfacción a los familiares y amistades de los interesados, lo cual hago con verdadera complacencia ya que, como mallorquines, todos debemos sentirnos justamente orgullosos de cuantos lauros conquisten coterráneos al servicio de Dios y de la Patria.

El Comandante del «Baleares» visitó la Academia de Flechas Navales

Ayer por la mañana visitó la Academia de Flechas Navales, el barco escuela "Unión", el Capitán de Navío Comandante del "Baleares" D. Manuel Vierna, acompañado del Contralmirante Jefe de la Base Naval de Baleares Excmo. Sr. D. Francisco Bastarache, y del Jefe de Estado Mayor Naval D. Pedro Sanz.

Fueron recibidos a bordo por el camarada Zayas, Jefe provincial de F.E.T. y de las J.O.N.S., por el camarada Francisco Rosselló, Delegado provincial de las Organizaciones Juveniles y Director de los "Flechas Navales", por el Condestable D. Ricardo Torres, Jefe de la Sección de Flechas Navales de O. S. y por el profesorado.

Los visitantes observaron todas las dependencias del barco, teniendo frases de elogio por la disciplina y la limpieza que a bordo había.

El Excmo. Contralmirante Jefe de la Base Naval de Baleares, presentó con sentidas frases a los muchachos al Comandante del "Baleares", elogiando su soberbia actuación, que ha colocado la Marina Nacional, como dueña de los mares ibéricos.

En contestación a las breves palabras de D. Francisco Bastarache, dirigió una alocución a los pequeños el Comandante del "Baleares" y entre otras frases llenas del sabor salobre de aquellos hombres marinos, que tienen como horizonte el azul, dijo:

Yo no merezco elogios; no he hecho más que cumplir con mi deber. Nada puede compararse con la vida a bordo, es la vida a bordo de un buque viviendo escuetamente del mar noble y sereno.

En la labor titánica de la España renovada nada hay tan importante como la marina en sus dos aspectos, Mercante y Naval o guerrera. La Naval existe para defensa de la Mercante y ésta siente para la Naval un afecto de hermana.

Tened en cuenta futuros lobos de mar que la vida en el azul influye en la psicología del hombre, haciéndoles físicamente robustos y con corazones de oro.

La vida que habeis emprendido, es la mejor de las vidas. El enemigo que en ella se presenta viene siempre de frente y por lo tanto es fácil de vencer.

De vosotros espero el máximo ya que estas islas, por su situación geográfica, son una escuadra fondeada en el Mediterráneo, imposible de hundir cuando se tiene corazón y por lo tanto tienen el deber de producir marinos para la Patria."

Quedó tan encantado el Sr. Vierna de la actuación de los Flechas que los obsequió con una enorme cantidad de dulces que hicieron las delicias de los pequeños.

Después invitó a cuatro Flechas Navales a efectuar un viaje a bordo del crucero, eligiéndose a 2 patrones y 2 grumetes. La banda del "Baleares" tocó diversas marchas y los himnos de Falange, Requeté y Legionarios durante dos horas.

Después y salidos del barco, el Contralmirante invitó a todos los asistentes a un pequeño lunch a bordo de su yate, que fué verdaderamente delicioso.

Acabando el acto se sucedieron los gritos de "Arriba España" y "Viva la Marina" en gama perfecta de ambiente nacional.

Junta Provincial de Abastos

Precios a que ha de pagarse por el dueño de la fábrica de leche condensada Productos Lácteos Gispert, a los productores:

Los que tenían contrato por un año aunque solo sea verbal a 0'45 pesetas l. Puesta en fábrica.

A los productores de un radio de 15 km. de Palma, a 0'40 pesetas l.; en su domicilio.

A los demás productores de la isla que puedan reducir la producción a su mitad elaborando queso o mantequilla, o amamantando terneros, sin que desde luego perjudique al ganado, se les abonará a 0'45 pesetas l. Los que no quieran o puedan reducir la producción en la proporción propuesta, les será aceptada la leche abonándosela a 0'40 pesetas l.

A las Sociedades de Son Suñer y S'Aranjassa, compuestas de productores y comerciantes a la vez, que durante todo el año suministran leche, pero siempre a base del sobrante de sus transacciones, se les pagará a 0'30 pesetas l.

A los exclusivamente comerciantes que solo traen el sobrante que no pueden vender en el mercado, se les abonará el litro a 0'20 pesetas suministrándoles en cambio la que puedan necesitar al precio de 0'25 pesetas.

Se autoriza a la antes citada fábrica, para establecer una bonificación provisional de 2'40 pesetas por caja de leche condensada.

Precios de tasa que regirán hasta nuevo aviso en las ventas de huevos:

Productor a mayorista o almacenista, 2 pesetas docena.

Mayoristas a detallistas 2'10 pesetas docena.

Precios de venta al público, 2'40 pesetas docena.

Precios de venta al público de boinas encarnadas:

Clase 1.^a con forro y badana 5'80 pesetas una.

Clase 2.^a con forro y badana 3'70 pesetas una.

Clase 3.^a, 2'10 pesetas una.

Clase 3.^a pequeñas 1'85 pesetas una.

Palma 7 de Julio de 1937.—El Gobernador Presidente.

Los Flechas visitan un Crucero Nacional

Correspondiendo a la invitación hecha por el dignísimo Comandante de uno de los cruceros nacionales de corto pero gloriosísimo historial, acompañamos ayer tarde a los Flechas Navales en su visita al buque nacional.

El viaje fué realizado en la lancha "Malvarosa" que llevaba a bordo a 46 Flechas, alumnos todos de la Academia de Flechas Navales, a quienes acompañaban su Director, señor Rosselló, el sub Director señor Torres Quiroga y los profesores señores Tous, Antelmo, Carrió, Esteban, Martínez, Carles y Sastre, además de una representación de la prensa local.

Al llegar al buque nacional, fuimos recibidos por el Comandante, los demás Jefes y Oficiales, quienes se desvivieron en atendernos, lo que hicieron en forma tal, que solo los caballeros españoles saben hacerlo.

Seguidamente recorrimos casi todo el barco, acompañado de uno de los Jefes del mismo, quien nos iba explicando minuciosamente todo el funcionamiento de los distintos aparatos, modernísimos todos ellos y de fabricación nacional.

Después del recorrido, los Flechas en correcta formación desfilaron de-

lante del Comandante del buque, quien para premiar a los mencionados alumnos, por su aplicación, prometió al señor Rosselló, que la tripulación del crucero, obsequiará a los Flechas, en su propia Academia, o sea en el barco "Unión" con tres ranchos extraordinarios.

Fuimos los visitantes obsequiados en form espléndida con sandwiches, emparedados, tapas, dulces, vinos españoles y cervezas, brindándose por el próximo triunfo de nuestras fuerzas.

Durante el lunch, reinó la más hermosa y cordial camaradería entre los Jefes, Oficiales y demás subalternos, quienes entremezclados con los visitantes, escucharon un selecto concierto que dió la Banda del buque, de música española.

Al final, se dieron Vivas a España.

Por el Comandante del crucero, fue obsequiada la Academia de Flechas con un interesante libro, con estudios de Geografía Marítima. También fué regalado a la mencionada Academia una figura-mascota representando un marino, llevando en su gorra el nombre del crucero nacional.

Antes de abandonar el buque, fueron presentados al Comandante del mismo, los cuatro flechas que se quedaron a bordo por varios días, para que puedan presenciar los trabajos y la vida que se realiza en un buque de guerra.

Los cuatro afortunados Flechas, que han merecido por su aplicación tal distinción son: Gabriel Mayans Carrió, José Alzina Ferragut, José Forteza Castañer y Antonio Alarcón Bonnin. Estos alumnos irán turnando con los demás a fin de que todos puedan formarse idea de la vida a bordo de un buque de guerra.

Se dieron vivas al Comandante del barco, a la marinería Nacional y a los Flechas.

Desde estas columnas damos las más expresivas gracias al Comandante, Jefes, Oficiales y demás dotación, por las atenciones con que fuimos distinguidos.

La alarma de ayer

A las 11'20 de ayer mañana las sirenas y campanas dieron la señal de alarma, que por cierto duró pocos minutos.

En la Jefatura Antiaérea se nos facilitó el siguiente parte:

"Un avión desconocido ha llegado hasta nuestros puestos avanzados de observación variando inmediatamente de rumbo, desapareciendo en dirección G.

Sin novedad.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Delegación Provincial de Prensa y Propaganda

BALILLAS ITALIANOS INVITAN A LOS JUVENILES ESPAÑOLES

Los periódicos locales han publicado una nota dando cuenta de que nuestras Organizaciones Juveniles habían sido invitadas por Italia para pasar en los campamentos de sus "balillas" una temporada.

Nosotros quisiéramos que el público se percatara de la importancia de dicha invitación. Son muchos los pequeños españoles que durante un mes serán huéspedes de sus hermanos de Italia. Hermanos mayores porque de ellos ha tomado ejemplo—en los primeros días de la revolución les llamábamos Balillas—en la manera de ser y de hacer.

Mallorca tendrá una brillante y nutrida representación; 40 Flechas embarcarán para Italia en viaje de recreo y de instrucción, 40 niños que volverán con la piel tostada por el sol, con los

músculos endurecidos por el ejercicio.

Cuarenta niños, hijos de familias víctimas del furor rojo o hijos de combatientes que aprenderán a conocer y comprender a ese gran país latino, grande en la tierra, en el aire y en el mar.

De esta manera los lazos que nos unen a la Italia de Mussolini se estrecharán más. Nuestro futuro se acercará, se compenetrará con su futuro. Cuando termine la guerra, cuando los cánticos de paz y de trabajo crucen nuestro cielo maravilloso y nuestros campos olorosos entonces vendrán también a nuestra Isla de Oro, perla del mar latino, nuestro, cuarenta niños, cuarenta balillas italianos a recibir la gratitud de Mallorca.

El Consejo Nacional de Prensa y Propaganda comunicó a esta Delegación Provincial lo que sigue:

"EL CAUDILLO, ha honrado con el nombramiento de Inspectores Generales de F. E. T. y de las JONS, afectos al Secretariado Político, a los caracterizados falangistas, camaradas August Barrado y Leopoldo Panizo, ambos de la Junta Política de José Antonio Primo de Rivera y Miembros del Consejo Nacional de F. E. T. y de las JONS.

Estos nombramientos recaen en los dos camaradas que ostentan la más alta jerarquía de la Falange entre los incorporados a la España liberada."

Palma 6 de Julio de 1937.—El Delegado Provincial de Prensa y Propaganda.—Firmado: Sebastián Sancho.

!!!FRANCO, FRANCO, FRANCO!!!

!!!ARRIBA ESPAÑA!!!

Nota de la Jefatura de Antiaeronáutica

Esta Jefatura se ve en el caso de hacer constar la falta de comprensión con que el público ha respondido a su petición para que fueran prestados gemelos y prismáticos con destino a la Red de Acecho.

Dada tal incompreensión, al no haberse ofrecido ni uno solo de dichos aparatos y siendo necesarios precisamente para mejorar la defensa de la población civil, esta Jefatura acude al espíritu de ciudadanía y patriotismo de la población para que se realicen voluntariamente dichas entregas, pues de lo contrario se adoptarán las medidas coercitivas que dicha necesidad aconseje.

Palma 7 de Julio de 1937.

Esta Jefatura agradece los donativos hechos a las Escuadras de Falange Española Tradicionalista y de las JONS al servicio de la Defensa Pasiva Antiaérea que a continuación se detallan:

Taller Forteza, Vallori, 19: Dos faroles tipo refugio.

Don Sebastián Moranta, Director Sucursal Siemens: Una nueva entrega de 10 pilas secas y 25 pesetas.

Restaurant Pullman: Dos botellas de coñac.

Consejos de Guerra

A las cinco de la tarde de ayer se reunió en el local de la Escuela de Artes y Oficios, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, para ver y fallar la causa instruida por el Juez, Comandante de Infantería, don Manuel Fuenmayor Bisellach, contra el paisano Bartolomé Miró Estelrich, acusado de un delito de injurias al Ejército.

Presidió el acto el Coronel de Infantería don Aurelio de Aguilar Lozano, actuando de Vocal Ponente, el Teniente Auditor de 2.^a don José María Affin.

Acusó al encartado el Teniente del Cuerpo Jurídico Militar, don Jacinto Felín.

La defensa estuvo a cargo de de Infantería don Mariano Ma

Después de la lectura del dictamen por el señor Juez, el señor defendiendo probados los hechos para el procesado la pena de prisión menor y accesorias pendientes.

La defensa en su informe solo se impusiera a su patrocinador la pena solicitada por el señor Fiscal en su grado mínimo o sean seis meses y un día de arresto.

El Consejo quedó reunido en secreto para dictar sentencia.

Organización Nacional Sindicalista

Se recuerda a todos los Delegados Empresarios de Palma, que ayan pasado por la sección de O. N. S. para liquidar los carnets y sellos que tengan en su poder, se les advierte que hasta el día 31 de Julio deberán hacerlo, pues de lo contrario serán sancionados.

Saludo a Franco: ¡¡ARRIBA ESPAÑA!!!

Orden general de la Jefatura de Milicias Navales de Baleares

Todos los afiliados a F. E. T. y de las JONS comprendidos entre los 19 años y residentes en el término municipal de Palma, se presentarán en el Cuartel de la Paz el próximo viernes 3 de la tarde.

Palma 3 de Julio de 1937.—1.^a

Colegio Oficial de Artes y Oficios Comerciales de Mallorca e Ibiza

(Pertenece al Nacional-Sindicalismo)

Esta entidad ruega a todos los afiliados representantes de CEREA, fábricas de HARINAS, asistan a la reunión que tendrá lugar en el local social (Previsión, 10), el próximo viernes, día 8 de los corrientes, a las 8 de la tarde, para determinar el asunto que les interesa.

SALUDO A FRANCO: ARRIBA ESPAÑA.

Sociedad

Ha fallecido, en Binisalem, de recibir los auxilios espirituales el distinguido señor don Francisco Ferragut, Director gerente jubilado de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares.

Por su inteligencia y escrupuloso desempeño prestó un servicio de alto nivel, al que estuvo dedicado durante largos años, hasta que tuvo que jubilarse a causa de su avanzada edad.

La muerte del señor Socías Ferragut, caballero que por sus cualidades granjeaba la consideración de todos, le trataban, ha sido muy sentida en esta ciudad, donde el finado era tenida en mucha estima.

Ayer tarde fué su cadáver con sepultura en Palma.

Reciban su afligida esposa, hijos (presentes), hermana, sobrinos, hermanos políticos y demás familiares, la expresión de nuestro sentido pésame.

Teatros

Por su alta calidad artística, que hoy presenta este salón es digno del enorme interés suscitado por el anuncio de su estreno, "A través de la tormenta", es una de aquellas

NOTICIAS RADIADAS

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares

COMENTARIOS BURLESCOS DE AC-TUALIDAD

La desorganización y el desencanto entre las fuerzas marxistas se prodiga en cantidad considerable y por ello cada día recibimos nuevas noticias de aquel bendito campo rojo.

El miliciano Remigio a la guerra es un prodigio. ¡Atención, escuchad! Habla Remigio.—Día 27.—A los rojos que están defendiendo nuestro sector les ha dao por inventar y les ha dao por empeño en hallar un invento de guerra que como siempre nos ha servido para safir descalabrados eso ya lo se yo de siempre. Pues na, que s'han inventao un líquido por medio del cual la piel de un hombre se convierte en una coraza. Lo malo del asunto es que como siempre de ello se han aprovechao los fascistas y nosotros nos hemos quedao a dos velas. Han traído el líquido a las trincheras y desde luego en pequeña cantidad para hacer la prueba. Les han dado el baño a veintitres sinvergüenzas que se han hecho invencibles y han resultado ser veintitres emboscados de la quinta columna, que no hacen más que renegar a nuestras barbas de la república y de la revolución, a la que dan mueras constantemente. Se han disparado contra estos sujetos tres ametralladoras disparadas por los maestros rusos que son como todos saben los salvadores de la república y todo ello en presencia de Miajas, que estaba verdaderamente desesperado y no sabía que hacer. Miajas

obras que perduran en la memoria del espectador. Su tema profundamente humano y conmovedor es conocido desde hace muchos años en que se hizo célebre en las tablas. Es el mismo asunto que bajo el título de "Las dos tormentas" proporcionó al director David W. Griffith una de sus obras más logradas, interpretada por la inolvidable Lillian Gish.

Un franco éxito espera hoy "A través de la tormenta", un nuevo alarde de la firma "20th Century-Fox". Nuestro público, percatado de la importancia de este riguroso estreno, resaltarán con su asistencia la categoría excepcional de este maravilloso film.

En el mismo programa se proyectará "Hombres con suerte" interpretada por Herbert Mundin y Patt Patterson.

MODERNO

Ofrece hoy este salón el esperadísimo reestreno de una de las mejores creaciones de Shirley Temple: "La pequeña coronela", que fué a raíz de su presentación en Palma considerada como una obra maestra de la pantalla.

En el mismo programa figura una divertida comedia interpretada por James Dunn, titulada "Hola, hermanita".

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Empiezan en la Parroquia Iglesia de San Jaime, dedicadas a la Virgen del Carmen. Exposición a las 6 y media de la mañana. Por la tarde, Rosario, Novena y reserva de S. D. M.

Visita a la Corte de María

A la Virgen del Rosario en Santa Catalina de Sena

Santoral

Los siete hermanos, mrs. y Santa Verónica Julianis.

estaba frenético cuando los acorazados burlándose de él y de los disparadores a los que decían que cesaran pues eran municiones perdidas.

Como siempre los milicianos de pura cepa nos hemos quedao sin los beneficios del nuevo invento mientras tanto los fascistas ya se han bañado y no hay quien los aguante y de continuar así es posible que acaben con todo el ejército y luego que les pesquen. Será necesario pues que Rusia mande más agua y que con ella se bañen todas las melicias, porque cualquier águanta una catástrofe como la que se nos viene encima porque esos acorazados arreaan cada guantazo que no valen estopillas.

LA SITUACION CAOTICA DE SANTANDER

Bilbao.—Se reciben noticias de la situación caótica que atraviesa la ciudad de Santander en donde los milicianos rojos mejor dicho, los anarquistas que se han hecho dueños de la situación solo se ocupan actualmente de robar y asesinar a todas las personas que creen derechistas y que no son más que personas que les habían hecho algo a ellos.

Toda la población civil casi sin excepción, espera ya ansiosa la llegada de las tropas nacionales para aclamarlas y vitorearlas con entusiasmo por estar ya cansada de sufrir la tiranía roja. Además, esperan también que éstas les traigan comida pues hace mucho tiempo no hacen más que comer alimentos en un estado casi de putrefacción.

MUY PRONTO SANTANDER CAERA EN MANOS DEL GENERALISIMO FRANCO

Londres.—El periódico de esta ciudad "Daily Express", por medio de su corresponsal en Santander dice lo siguiente: Las últimas operaciones en el frente que ya podríamos llamar de Santander demuestran claramente que las armas nacionales, victoriosas se acercan cada vez más a Santander y que quizá muy pronto esta población que ya no tiene casi para poder vivir caiga en poder de las fuerzas del General Franco.

Afirma además el citado corresponsal que las fuerzas rojas se encuentran ya muy desmoralizadas y que no ofrecen ya casi resistencia a los últimos avances que por los frentes del Norte están llevando a cabo las fuerzas del Generalísimo Franco.

EN UKRANIA, OBREROS Y CAMPE-SINOS SE SUBLEVAN CONTRA STALIN

Riga.—Noticias procedentes de Moseú afirman que se han producido violentos disturbios en toda la región rusa del sur, en Ucrania donde los campesinos y obreros, se han sublevado contra el Gobierno de Stalin el cual ha enviado inmediatamente fuerzas a aquella región para pacificarla en su totalidad.

Se reciben también noticias de que en algunos puntos de la Siberia se han registrado también graves desórdenes con motivo de los cuales han sido detenidas numerosas personas, la mayoría de las cuales han sido fusiladas sin formación de causa ni juicio.

POLONIA CONTRA EL COMUNISMO

Varsovia.—En todas las ciudades de Polonia y en el extranjero ha sido favorablemente acogida y contentada la decisión tomada por el primer ministro en su discurso de la Cámara declarando que desde aquel momento se declarará la ofensiva contra el comunismo inter-

nacional que es el causante de todos los males.

EN EL FRENTE DE SANTANDER.— LO QUE DESTRUYERON LOS RO-JOS EN SOMORROSTRO

Somorrostro.—El primer pueblo de la provincia de Santander sobre la carretera de Castro-Urdiales, puede ser considerado como territorio español, como consecuencia de este avance por las columnas que operan en la costa, nuestros soldados llegaron a importantes alturas que dominan perfectamente nuestros fusiles y ametralladoras, siendo más tarde ocupado. En la campaña victoriosa llevada a cabo con gran precisión en el Norte, se destaca claramente que a nuestro mando, más que la ocupación de los pueblos, lo que verdaderamente le interesa es tomar las alturas, como se hizo en Amorebieta, Le-mona, Somorrostro, etc.

Nuestras líneas se encuentran más allá de Peña Amarilla, entrando nuestros soldados en sus calles sin encontrar la menor resistencia, ni un solo miliciano enemigo les salía para hacerles frente, antes al contrario, la mayor parte de la población que huía en dirección a Santander, acogía a nuestros soldados con indecible júbilo, al verlos parecían librarse de una terrible pesadilla después de haber pasado éstos terribles meses de terror. Estos se acercaron a nuestras avanzadas en donde fueron atendidos por nuestros muchachos, proporcionándoles alimentos de los que tanto carecían. A las cuatro de la tarde mostraban deseos de acercarse a sus hogares que habían abandonado, lo que les fué permitido porque ya puede considerarse totalmente ocupado. Los rojos han volado puentes y han incendiado casas, lo que prueba que han renunciado a dichos pueblos.

Después de la brillante operación en el gigantesco macizo de Castro-Aller se encuentran abandonados muchos fusiles. Muy duro debe ser el ataque sufrido por el enemigo, ya que en todo el día de hoy no se ha sentido por la costa un solo disparo. Ayer por la mañana hostilizaron con algún fuego de cañón y fusil, pero lo hicieron tal debilmente que casi no se oían desde nuestras posiciones. Somorrostro ha pasado a segunda línea y casi casi puede decirse que a la retaguardia, en el día de ayer hubo completa tranquilidad.

Hemos recorrido toda la parte destruida de Somorrostro y ciertamente dicho pueblo ha sufrido las iras de la barbarie roja, mientras las hordas huían por la carretera hacia Santander. En Somorrostro volaron el puente, habiendo sido preciso disponer grupos de zapadores los que se ocupan en reparar los daños causados por estos salvajes a fin de proceder inmediatamente a tener dispuestas las vías de comunicación por carretera.

Hemos recorrido distintos barrios, como San Felipe y San Martín, los cuales se hallan abandonados, no sabemos si por voluntad o forzosamente; los habitantes tuvieron que abandonar sus hogares. En vista de ello el pueblo ofrece un aspecto tristísimo, ya que sus calles se hallan completamente desiertas. Somorrostro al igual que Amorebieta, Guernica, y otros ha sufrido también los horrores de la barbarie roja. De las barridas de San Juan y San Miguel, han sido salvados una tercera parte de edificios. La iglesia de este

la iglesia se llevaron dos capillas con el pueblo se conserva sin sufrir daños. Dópletas y los candelabros han sido encontrados en el monte. Los rojos se dedican a la profanación y al robo de los hogares y al incendio.

Por lo demás en todo el frente de la costa reina una calma completa. Nuestros soldados dedicaron el día a consolidar las posiciones ayer conquistadas y limpiando de enemigos el enorme macizo de Aller, donde muchos milicianos fueron hechos prisioneros, los que han declarado que esperaban refuerzos de Santander, pues tenían que llegar a este frente varios batallones extranjeros, pero parece que se negaron, pues muchos de ellos no se recatan de proclamar que las tropas Nacionales llegarán a donde se propongan, por lo que han sido víctimas de un terrible engaño y que solo ellos están pagando las consecuencias.

VEINTE MIL ROJOS ATACARON NUESTRAS POSICIONES DEL PARDILLO Y DE LA CAÑADA.— ESTAN CERCADOS POR NUESTRAS TROPAS.—EL GRANDIOSO EXITO DE NUESTRA AVIACION

Avila.—Cerca de Madrid, los rojos concentraron gran número de fuerzas, las que se lanzaron contra las posiciones nacionales de este sector, especialmente en las posiciones del Pardillo y La Cañada. Se calcula que pasaban de 20.000 los rojos que han sido empleados en este ataque, acompañados de gran número de tanques rusos. Al mismo tiempo gran número de aviones pasaron sobre nuestras líneas. Lanzándose como una tromba las oleadas de milicianos rojos sobre nuestras trincheras. Pero nuestros soldados esperaron aquella avalancha que se les venía encima con verdadero espíritu. El combate fué durísimo; nuestros soldados llevaban la mejor parte, puesto que bien parapetados podían disparar cómodamente sobre los rojos, a los que con su certero fuego de ametralladora causaban verdaderos estragos en sus filas. A montones quedaron los cadáveres sobre el campo, cuando por la tarde se pudo comprobar que los rojos habían tenido más de 2.000 bajos, siendo prematura conocer la magnitud del desastre que han sufrido en esta intentona de querer romper nuestras líneas del Pardillo y La Cañada. Unos carros de asalto acompañados de alguna fuerza logró infiltrarse en dirección al pueblo de Brunete que se hallaba totalmente desguarnecido, acudiendo tropas de refuerzo para impedir que el ataque rojo tuviera éxito. Efectivamente, los rojos no han conseguido otra cosa que caer en la ratonera que según parece estas fuerzas han quedado completamente aisladas y no podrán volver a sus antiguas posiciones.

Muy fantástico ha sido el desastre sufrido en el aire. Nuestros maravillosos cazas salieron al encuentro de los aparatos rojos que como éstos eran superiores en número aceptaron el combate. En los primeros momentos fueron derribados cuatro aparatos, dos de ellos cayeron sobre el pueblo. Los pilotos intentaron salvarse usando paracaídas, pero fueron hechos prisioneros por nuestros soldados, el pueblo indignadísimo ante las cobardes agresiones contra las ciudades indefensas de la retaguardia mostró grandes deseos de liberarlos, el que costó gran trabajo a

nuestros soldados para poder conducir los prisioneros ante el mando.

Doce aviones fueron derribados en nuestro propio campo y cuatro más que fueron a caer en las filas enemigas y por último al dar cuenta de la derrota que han sufrido los rojos, además de la pérdida de aparatos han quedado en nuestro poder, dos carros de asalto. Mañana daremos nuevas noticias.

REUNION DE SEPARATISTAS VASCOS EN PARIS

Paris.—En el edificio que ocupa la Delegación de la fenecida república de Euzkadi, se celebró ayer una reunión de "personajes" separatistas vascos, a la cual asistieron también Ventura Gassols y Martín Esteve.

Se ignora el objeto de la reunión.

CONSUL QUE SE PONE A DISPOSICION DEL GOBIERNO DE FRANCO

Berna.—El Coronel Alfonso Faner, que desde el año 1908 ejercía en esta ciudad el cargo de Vicecónsul de España, ha presentado su dimisión al Gobierno de Valencia y se ha puesto a disposición del Gobierno del Generalísimo Franco.

LOS CUADROS DEL MUSEO DEL PRADO

Paris.—La exposición de cuadros procedentes del Museo del Prado, que estaba anunciada para uno de estos días, se ha aplazado hasta el próximo mes de Octubre.

La noticia ha llamado la atención, y se recuerda, a este propósito, que sobre estos cuadros hay un préstamo de guerra.

OLIVEIRA SALAZAR HA DICHO QUE MANTENDRA LA AMISTAD CON INGLATERRA Y UN GRAN EFECTO PARA LOS NACIONALISTAS ESPAÑOLAS

Radio Nacional:
Lisboa.—El Sr. Oliveira Salazar continúa siendo objeto de aclamaciones por parte del pueblo portugués, y especialmente de todos los oficiales de la armada y del ejército, que se reunieron en el Parlamento para demostrar su lealtad y entusiasmo hacia el Gobierno Portugués, y en especial a su Presidente Dr. Oliveira Salazar, que en el último atentado resultó ileso.

El Presidente del Consejo de Ministros Portugués prometió que se llevaría a cabo una completa investigación para esclarecer los hechos ocurridos, para salvaguardar el Estado. Después el Sr. Oliveira Salazar refiriéndose a los problemas internacionales dijo que mantendría su amistad con Inglaterra, y que al mismo tiempo siente gran afecto por los Nacionalistas españoles.

LO QUE DICE LA PRENSA ITALIANA

Roma.—"La Stampa" de Turin se pronuncia contra el comunismo con motivo del atentado de que ha sido objeto Oliveira Salazar, que debería ser una señal de alarma entre los gobiernos que no quieren ser comunistas.

Otro periódico italiano refiriéndose a la vista del Dr. Negrin a Francia, dice que debería servir para hacer abrir los ojos a los ingleses.

LAS TROPAS JAPONESAS DE LA FRONTERA HACEN BATIR EN RETIRADA AL EJERCITO ROJO

Tokio.—En el Ministerio de Relaciones Exteriores se han confirmado los ataques habidos entre la guardia fronteriza japonesa y las tropas del ejército rojo, que intentaron franquear la frontera japonesa por tres veces, realizando frecuente incursiones. Después de combates encarnizados el ejército rojo se ha visto obligado a replégarse hacia su frontera. Las tropas japonesas después de muchas dificultades hicieron, pues, batirse en retirada al ejército rojo. En el Ministerio de Relaciones Exteriores se ha dicho también que el asunto carece de importancia.

BREVE CRONICA DE LA SITUACION MILITAR

En el día de hoy nuestro comentario tiene que desplazarse del frente Norte para colocar en un primer plano el frente de Madrid. Nos encontramos ante un momento similar al de los intentos de ofensiva roja que hace un mes intentaron iniciar los marxistas en los frentes del centro. Entonces el enemigo efectuaba esfuerzos para descongestionar el Norte y llamar la atención de nuestras fuerzas que entonces operaban victoriosamente en Vizcaya; pues bien los rojos han pretendido llevar a cabo una ofensiva en los frentes madrileños, porque se dan perfecta cuenta de lo que supone nuestro avance en el Norte ya que la toma de Santander sería para ellos un golpe decisivo, pues si las repercusiones de la toma de Bilbao han sido muy trascendentales, aun lo sería más si Santander cayese en nuestro poder, que caerá. En primer lugar el Gobierno rojo no podría sostener por más tiempo su tinglado.

El ataque marxista se ha desarrollado hasta el sector de Brunete lanzándose el enemigo en un desesperado ataque por la asfixia en que se encuentra desde hace más de once meses, sin haber podido dar un paso adelante a pesar de las múltiples tentativas y esfuerzos para ver de conseguir en los frentes madrileños una posición más sosegada. Cada vez que el enemigo ha atacado lo ha hecho con gran lujo de fuerzas y esta vez no podía ser menos. El enemigo ha realizado algunas incursiones sobre el campo nuestro que le llevaron desastrosas consecuencias, pues un avance en esta forma, por fuerzas combinadas de otros sectores, mediante un perfecto plan de ataque es fácil conducirlo a un gran desastre, copándolo completamente. Y en efecto, noticias recibidas a última hora informan de que ha sido tan grande el desastre enemigo que se cuentan por millares los muertos. Y que el material abandonado es muy cuantioso. Han quedado inutilizados algunos tanques, como resultado de su fracasada ofensiva.

En el ejército del Sur el enemigo intentó cercar la población de Alcalá La Real. Los ocupantes se defendieron bravamente hasta que llegaron refuerzos, momento en que quedó deshecho el cerco y momento también en que nuestras fuerzas ante un enemigo muy superior lo pusieron en franca huida, y consiguieron mejorar eficazmente nuestras posiciones de vanguardia.

Del frente de Vizcaya debemos destacar el número elevado de prisioneros que se hicieron al enemigo con la toma del macizo de Castro-Aler, y los milicianos que siguen pasando a nuestras líneas. Los corresponsales de guerra dicen que en Vizcaya no queda terreno que no esté limpio de enemigos. Estos corresponsales informan asimismo de que son muchas las cuevas que van encontrándose, que son verdaderos arsenales de armas y municiones. Todo ello unido a la labor que han realizado nuestros soldados tendiendo puentes provisionales con el fin de facilitar las comunica-

ciones y el acceso a la región montañesa.

No puedo terminar esta crónica sin resaltar la gran victoria obtenida por nuestra aviación: ayer tuvieron lugar varios combates aéreos, dando por resultado el haber derribado al enemigo doce aviones que han caído en nuestras líneas, y cuatro en las suyas. Además se han cogido prisioneros a varios tripulantes que se arrojaron con sus paracaídas. También debemos hacer mención de la estadística de aparatos enemigos y propios derribados. El número de aviones derribados a los rojos es de 48, y el número que hemos perdido por nuestra parte es de 5. Debemos hacer observar que el número de aparatos derribados al enemigo es seguramente bastante superior al que indican las estadísticas oficiales, pues nada más indican el número de los que son seguros.

EN EL FRENTE DE ARAGON

Radio Jaca:

Parte oficial del 5.º Cuerpo de Ejército.

Frentes de Aragón: En el sector de Saviñanigo el enemigo realizó un ataque contra las posiciones últimamente conquistadas por nuestras fuerzas siendo energicamente rechazados y castigándose duramente al enemigo. El enemigo intentó un ataque sobre alguna de nuestras posiciones de la Sierra de Alcubierre sin resultado y con bastante quebranto.

El enemigo intentó llevar a cabo un reconocimiento ofensivo en el sector del Campo Alabe: fuerzas propias le atacaron de flanco rechazándolo y recogiendo al enemigo un muerto y dos prisioneros con armamento.

Por Huesca se presentó un miliciano sin armamento.

La aviación propia bombardeó eficazmente las concentraciones enemigas. Nuestra aviación voló un polvorín.

25 NACIONES CONTRA EL DELEGADO RUSO EN LA SOCIEDAD DE NACIONES
Londres.—En la Cámara de los Comunes se produjo una interpelación acerca de la proposición presentada por veinticinco estados que figuran en la Sociedad de las Naciones contra el Delegado ruso. Un diputado preguntó a Mr. Eden si ello era debido a la propaganda que hacen los partidos anti-comunistas en todo el mundo, a lo que respondió que no podía responder.

AHORA LOS ROJOS CONFIESAN QUE HAN PERDIDO EL MACIZO DE CASTRO-ALER

Salamanca.—Hoy la emisora 2 F. P. en el Norte confesaba la caída en poder de nuestras victoriosas tropas del macizo de Castro-Aler. También decía que sus fuerzas habían tenido que efectuar un pequeño repliegue.

LOS CRIMENES EN LA ZONA ROJA

Paris.—La revista francesa "Frontiere" de esta capital, en su número de 10 de Junio se dedica a hacer acertados comentarios sobre la situación de España. La causa de España que es la de los nacionales merece ser reconocida porque el Gobierno rojo ha cometido toda clase de crímenes amparado en la impunidad.

Esto ya es bastante para juzgar a frente popular.

SIGUE EL AVANCE EN EL FRENTE DE SANTANDER

Bilbao.—Ayer continuó el avance en el frente de Santander. Los rojos han intentado oponer resistencia, pero el empuje de nuestras fuerzas fue bastante para poner en vergonzosa fuga al enemigo, quedando en nuestro poder numerosos prisioneros, millares de muertos. En Santander reina gran desconcierto ante la ofensiva arrolladora de las tropas Nacionales hacia la capital montañesa.

EN SANTANDER SE PIDE LA REDUCCION

Santander.—Con motivo de la escasez de víveres se han producido numerosas manifestaciones, que recorrieron las calles pidiendo la reducción. Parece que los encuentros han tenido lugar entre socialistas y anarquistas. Han resultado 37 heridos que se han practicado unas 40 detenciones.

CONDOLENCIA POR EL ATENTADO CONTRA EL PRESIDENTE PORTUGAL

Lisboa.—Continúan llegando por presivos telegramas de condolencia por el atentado de que fué objeto el señor Oliveira Salazar y del que resultó ileso. Entre los últimamente recibidos hay uno de Mussolini.

OSSORIO Y GALLARDO QUIERAN ATRAERSE A LOS MEDICOS

Paris.—El embajador rojo Ossorio y Gallardo va a dar una recepción en su Embajada, que dedicará al Cuerpo Médico francés, y a los médicos y cos refugiados en Francia, con el objeto de atraerlos hacia España.

UN LABORISTA INGLES DICE QUE LA ESPAÑA ROJA NO PUEDE MANTENERSE

Londres.—El diputado laborista Nenor escribe en el "Daily Herald" un artículo referente a la situación de España. De él entresacamos los siguientes párrafos: La zona de España sometida a Valencia no puede mantenerse porque los partidos republicanos y obreros andan a la deriva. El desorden es pues muy grave y más aun teniendo en los frentes de batalla a un enemigo temible.

LOS DE LAS BRIGADAS RAPTAN A LOS NIÑOS Y DESPUES EXIGEN GRANDES SUMAS A SUS FAMILIAS

Hendaya.—Se confirma que los individuos pertenecientes a la Brigada internacional que abandonaron el frente de Madrid cometiendo toda clase de excesos en la población se dedican a vender niños secuestrados que entregan a unos rusos. Las familias para rescatarlos han de abonar cuantiosas sumas. Este hecho es el colmo de las barbaridades de que son capaces de cometer los bolcheviques.

EL FRACASO DE VAN ZEELAND

Córdoba E A 7 B B.:
Londres.—Los periódicos de mañana se muestran muy preocupados por el resultado de las gestiones de Van Zeeland en América, ya que cuando emprendió su viaje a aquella dijo que era con objeto de elevar varias entrevistas con el fin de ver las posibilidades de una convocatoria a una conferencia que tratara sobre hacienda. Parece que poco a poco habrá conseguido Van Zeeland con su visita a Norteamérica.

LOS BOLCHEVIQUES QUE ATRAVERARON LA FRONTERA MANCHU HAN TENIDO QUE RETIRARSE

Tokio.—Según informa el Mandato supremo del ejército del Kuet se produjo por parte de los soviets una nueva violación de la frontera. El incidente tuvo lugar en la frontera manchú a cincuenta kilómetros de Villart en donde se adentraron la frontera manchú mil quinientos soldados del ejército rojo. Los bolcheviques tuvieron que retirarse ante la presión del ejército japonés. Antes de producirse esta violación ya habían tenido lugar varios encuentros entre destacamentos japoneses y tropas rojas.

El médico Miguel Valentí Mestre

Participa a su distinguida clientela, el haber reanudado su consulta de enfermedades de las **VÍAS URINARIAS** (prostata, riñones, etc.) y **ENFERMEDADES DE LA MUJER** (ovarios, matriz, etc.) en su Consultorio de la Plaza de Tagamanent número 8, de nueve a doce, los lunes, miércoles y viernes.

MATEO BULLAN BAUZA

Practicante en Medicina y Cirugía con conocimientos teórico-prácticos del cuidado psicoterápico en los enfermos mentales. (N.º 1 en la oposición de Practicantes de la B. P. de 1930). — Ex Practicante del Dispensario Antivenéreo — Ex alumno del Hospital Clínico de Barcelona y Provincial de Baleares

CONSULTA DE 9 a 12

CALLE OLIVA, 12, 1.º

Charla del general Queipo de Llano

...nas noches, señores!
 ... algunas emisoras de radio ha-
 ... circular la noticia de que el Go-
 ... del Generalísimo FRANCO ha
 ... do una nota al Gobierno de Su
 ... tad británica, para que devuel-
 ... los niños españoles que evacua-
 ... a capital vizcaina a la España
 ... nal y que vuelvan a sus padres
 ... debe hacerse.
 ... que yo responda de la verosi-
 ... and de esta noticia emitida por
 ... anas emisoras, digo, que este in-
 ... idos que nuestro Generalísimo sien-
 ... tencia: estos niños, es para que vuel-
 ... su amada Patria, en compañía
 ... os padres y para que algún día,
 ... Dan ser útiles a su Patria, defen-
 ... ola.
 ... do exora en Inglaterra, estos pobres
 ... olenci, imbuidos aun por las ideas
 ... jeto estas que les infiltraron unos di-
 ... que retes canallas y unos españoles
 ... nte reno merecen llamarse así, están
 ... oviendo diariamente escándalos,
 ... UIERAN públicamente "La Internacio-
 ... S y otros himnos comunistas que
 ... Ossorin de manifiesto la mala educa-
 ... cepción que estos pobres niños han reci-
 ... rá de los dirigentes rojos.
 ... médico ya he dicho, estos niños es
 ... el obsequio que en plazo no muy le-
 ... a, y cuando ya hayan desapareci-
 ... E QUDAS las ideas materialistas y co-
 ... E MAISTAS que les han imbuido sus
 ... tros y dirigentes puedan ser úti-
 ... borist su Patria, de una manera o de
 ... Herald
 ... uación Inglaterra y Francia, estas dos na-
 ... nos las democráticas, con la acepta-
 ... de Es de los pobres niños evacuados
 ... pueden diversas poblaciones del Norte de
 ... s república, han demostrado claramente
 ... greco caso que hacen de nuestro
 ... gerno, pues con este hecho po-
 ... de manifiesto que estos pobres
 ... nible, pueden sufrir la tiranía "fas-
 ... TAN". Ahora, estas dos naciones, de-
 ... n hacer lo posible para que es-
 ... XIGEN niños, españoles y como tales
 ... FAMILIARES de su Patria, puedan venir
 ... paña y que vuelvan con sus pa-
 ... a vivir la vida española.
 ... Briga periódico extranjero, publicó la
 ... ente noticia, que cito a continua-
 ... Esta noticia está encabezada con
 ... titulares a toda plana que di-
 ... strados "En el Hospital de La Rochelle,
 ... s famian indisciplinado algunos refu-
 ... abonaos españoles".
 ... noticia en cuestión dice que va-
 ... españoles evacuados de Santan-
 ... víques y refugiados actualmente en el
 ... AND ital de La Rochelle, se han indis-
 ... nado, insultan a las religiosas y
 ... de lrmbras y cantan canciones obs-
 ... ocupa y comunistas, proclamando po-
 ... siones los vientos la idea comunista
 ... ya quienen ellos. Continúa el citado
 ... hodierno diciendo, que ayer los ci-
 ... de es evacuados de Santander gol-
 ... objeton brutalmente con los zapatos,
 ... a conarones... a algunas de las enfer-
 ... para tras y religiosas que les cuidaban.
 ... ue poués de cometida esta canallada,
 ... ceelan perfectos marxistas huyeron del
 ... ital, refugiándose en los bosques
 ... RAVERques cercanos con el fin de es-
 ... ANCHERse para que no les castigasen.
 ... SE os agentes de la policia salieron
 ... Mand persecución de los evacuados de
 ... se hander indisciplinados, y después
 ... sovieta una búsqueda que duró varia sho-
 ... ontera lograron encontrarlos escondidos

cobardemente en los matorrales de
 aquello salrededores. Fueron conduci-
 dos después de su detención al citado
 Hospital de La Rochelle, en donde
 permanecerán hasta su completo res-
 tablecimiento, permanentemente vi-
 gilados por algunos agentes de poli-
 cía destacados con este propósito.
 Y lo mismo que en Francia, sucede
 en la democrática Nación inglesa,
 donde también no sólo refugiados
 mayores de edad, sino unos pobres
 niños que engañados vilmente por
 los canallas dirigentes rojos, promue-
 ven igualmente escándalos y que se
 da el caso de que muchos de ellos que
 se encontraban en casas destinados
 a este propósito han huído siendo
 perseguidos por los policías ingleses
 que probablemente los habrán dete-
 nido.
 Todos estos niños refugiados en na-
 ciones extranjeras Inglaterra, Fran-
 cia, Méjico, etc., no sirven a los mar-
 xistas para nada, excepto para una
 propaganda infame, queriendo de-
 mostrar que nosotros, los que ellos lla-
 man facciosos tratamos mal a los ni-
 ños españoles, y que si quedaran con
 nosotros, los asesinaríamos.
 Claro, que esto lo dicen ellos. La
 única verdad es que los rojos para su
 infame propaganda emplean a esta
 carne joven, a estos pobres niños, pa-
 ra que les sirvan de intermediarios
 con unas naciones que se denominan
 a sí mismas humanitarias. Por eso,
 es que si el Gobierno de Burgos ha
 pedido a Inglaterra la devolución de
 estos niños, no ha sido para asesinar-
 los sino para que disfruten al lado
 de sus padres el tranquilo bienestar
 con que se vive en la España de
 Franco.
 Los rojos no han procedido jamás
 con justicia, porque ni saben que es
 ni la han ejercido nunca, hacen siem-
 pre lo que les dá la gana —lo hacen
 en todas partes menos en los fren-
 tes—. No han tenido tampoco res-
 peto con los tratados internaciona-
 les que para ellos deberían ser sa-
 grados ni tampoco tienen el más leve
 respeto por todo lo que implique jus-
 ticia, es verdaderamente un Gobierno
 de Zulús y pido a éstos respetuosa-
 mente perdón por compararles con
 esta canalla.
 El Ministro Eden se encuentra ac-
 tualmente verdaderamente interesa-
 do en buscar un procedimiento, algo
 para poder efectuar Inglaterra la no
 intervención. Hay que decir que el
 pueblo, el verdadero pueblo, dice no
 estar dispuesto a hacer todo lo que
 mande su Gobierno, pues sobre las
 cuestiones internacionales referentes
 al control de las costas españolas hay
 que añadir que unos dicen que el mo-
 do de proceder del Gobierno inglés
 está bien o no lo está. Lo que debe-
 ría hacer Inglaterra es acatar esta
 fórmula dada por Italia y Alemania
 para efectuar con toda neutralidad y
 verdadero espíritu de justicia el con-
 trol de las costas españolas.
 Operaciones:
 Otra vez en el frente Norte, los mar-
 xistas después de una ocupación
 nuestra continúan sus clásicos con-
 traataques contra nuestras posiciones,
 han atacado nuestras posiciones úl-
 timamente conquistadas de Castro-
 Aler, pero, como siempre, han sido

El Comité de no intervención

RENACE EL OPTIMISMO EN LA CUESTION DEL CONTROL

Londres.—Según los corresponsales diplomáticos de los diversos periódicos de Londres, parece que ha vuelto a renacer el optimismo con relación a la crisis del comité de no intervención. Todos están de acuerdo en que se están haciendo muchos esfuerzos en buscar una solución y que la retirada de los voluntarios de ambos bandos juega un papel importante en la misma. En caso de lograrse dicho acuerdo, el gobierno inglés estaría dispuesto a hacer varias concesiones.

El corresponsal diplomático del "Daily Telegraph" declara que en el caso de llegarse a dicha solución, las potencias occidentales estarían dispuestas a reconocer la beligerancia a las fuerzas del general Franco. Al mismo tiempo el corresponsal dice que se daría la beligerancia con la condición de que ambas partes pudiesen comprar armas y municiones en el extranjero.

EN ARÁS DE LA PAZ EUROPEA, EL GENERAL FRANCO NO TENDRIA INCONVENIENTE A LA RETIRADA DE VOLUNTARIOS EXTRANJEROS

Salamanca.—El general Queipo de Llano hizo una referencia sobre la retirada de los voluntarios en la guerra de España, según comunican de Vitoria por referencias llegadas a dicho punto. Los voluntarios que luchan al lado del general Franco lo han hecho por medio de contratos firmados, ofreciendo sus servicios por espacio de 6, 12 y 18 meses y aun por todo el tiempo que dure la actual campaña. De los 2.455 voluntarios que han visto término sus contratos 2.054 de ellos han renovado el mismo mientras que los 401 restantes han salido para sus casas. El general dijo que nadie excepto Franco tiene poder para decidir la retirada de voluntarios extranjeros, pero dijo también

completamente derrotados por nuestras fuerzas que les han obligado a huir.

En el frente de Madrid, el enemigo ha continuado su presión contra nuestras posiciones comprendidas entre Villanueva del Pardillo y Villanueva de la Cañada. El enemigo en estos ataques empleó unos 40.000 hombres apoyados en su acción bélica por 45 tanques rusos intentando conquistar nuestros reducidos comprendidos entre estas dos importantes poblaciones. Nuestras fuerzas rechazaron el ataque valientemente logrando poner en fuga al enemigo y causándole muchos millares de bajas.

También atacó el enemigo en el barrio de Usera sobre el cual lanzaron los rojos enormes cantidades de milicianos que fueron rechazados por nuestros soldados. También hay que destacar en este frente el derribo de 6 aviones rojos.

En el Ejército del Sur, solamente hubo una limpieza general en el sector, en todos los sectores atacados en la jornada de ayer. En los demás frentes sin novedad.

El General lee a continuación la lista de donativos.

que creía firmemente que si era en bien de la paz europea el general Franco no tendría inconveniente en la retirada de dichos voluntarios.

El general Queipo de Llano dijo que las cifras se habían exagerado mucho y que los 20 mil hombres que cruzaron el estrecho durante el mes pasado todos eran españoles. Afirmó que el número de falangistas y requetés suman en la actualidad 300 mil.

LOS NACIONALISTAS PIDEN QUE LA BELIGERANCIA SE NOS CONCEDA SIN MAS TARDAR

Salamanca.—En una nota entregada en dicha ciudad se declara que la lucha emprendida para defender la civilización y abolir el comunismo dan derecho a los que han caído por el Ideal a pedir el respeto para todos y a hablar llanamente a todos, en especial a aquellas naciones como Inglaterra y Francia que han intervenido con su acción o vigilancia en favor de los rojos de Valencia.

Los nacionalistas españoles piden que el reconocimiento de beligerancia se nos conceda sin más tardar. La nota da cuenta de las afirmaciones del gobierno de Valencia quien asegura que ciertas potencias persiguen intereses definidos en España, no son más que mentiras propagandistas incompatibles con el espíritu del gobierno nacionalista.

EL REPRESENTANTE DE FRANCIA VA A PEDIR LA RETIRADA DE LOS VOLUNTARIOS

París.—En los círculos gubernamentales se declara que la única manera de lograr una mejora en la cuestión del control en las costas de España sería un acuerdo definitivo para la retirada de los voluntarios de la guerra civil. A este fin el representante de Francia en el comité de no intervención va a hacer una proposición en dicho sentido en la reunión que se va a celebrar el viernes de esta semana.

LA ACTITUD DEL GENERALISIMO FAVORECERA LA SOLUCION DEL CONTROL

Londres.—El periódico "Daily Herald" declara que el gobierno inglés ya tiene preparado un nuevo plan de control, pero a pesar de que lo mantiene secreto, se sabe que dicho plan no hace mucho incapie en el control marítimo sino que en su base viene a reformar el sistema de política de no intervención.

El mismo periódico dice que la buena voluntad expresada por el general Franco en la retirada de los voluntarios hará que las negociaciones tomen un rumbo desconocido y en favor de la solución del embrollo que se había hecho alrededor de dicha cuestión.

LOS ROJOS FUERON LOS PRIMEROS QUE MANDARON VOLUNTARIOS A ESPAÑA

París.— El periódico "La Liberté" publica un artículo, en el que culpa a los comunistas franceses de lo que sucede ahora con la No Intervención. Dicen que los Nacionalistas han admitido voluntarios extranjeros; pero se callan que los primeros voluntarios que acudieron en España fueron

BORN
DOS Grandiosos Reestrenos DOS
JUEVES

ESTRELLA DE MEDIANOCHE

D I V I N A

con
WILLIAM POWELL, GINGER ROGERS, LESLIE FENTON, J. FARRELL
MC DONALD

con
ANN HARDING - NILS ASTHER
ROBERT YONG - SARI MARITZA

(El film de las cuatro estrellas)

en ayuda de los rojos, y éstos son los que más arduosamente han organizado el envío de municiones y de dinero a los bolcheviques de Valencia.

EDEN RECONOCE QUE QUITADO EL CONTROL EN EL MEDITERRANEO, HAN SALIDO GANANCIOSOS LOS ROJOS

Londres. — El Ministro de Negocios Extranjeros, Mr. Eden en la Cámara de los Comunes y refiriéndose al asunto de España reconoce que el Gobierno rojo tiene ventajas sobre los nacionales, porque ahora no se ejerce el Control en el Mediterráneo. **BELIGERANCIA A CAMBIO DE LA RETIRADA DE LOS VOLUNTARIOS EXTRANJEROS**

Londres. — El Daily Mail ocupándose del reconocimiento de beligerancia al Gobierno del Generalísimo, dice saber que el Embajador de Inglaterra en Berlín ha puesto en conocimiento del Gobierno del Reich que está dispuesto a reconocer la beligerancia, si se retiran los voluntarios extranjeros que luchan en España. El Gobierno de Valencia está dispuesto a adoptar idénticas medidas siempre que se le autorice para comprar armas.

EL VIERNES SE REUNIRÁ EL COMITÉ DE NO INTERVENCIÓN

Londres. — Pasado mañana se reunirá en esta ciudad el Comité de No Intervención: así lo ha manifestado el Ministro de Negocios Extranjeros Mr. Eden, en la Cámara de los Comunes.

GRANDI CONFERENCIA CON EDEN
Londres. — El Embajador de Italia Conde Grandhi ha estado hoy en el Foreign Office para conferenciar con el Ministro de Negocios Extranjeros, Mr. Eden.

EL ESTUDIO DE LA RETIRADA DE LOS VOLUNTARIOS EXTRANJEROS

Londres. — En la próxima sesión del Comité de No intervención se estudiará la retirada de voluntarios y se discutirán las proposiciones Italo-Alemanas. La sesión tendrá lugar el Viernes a las once de la mañana.

UNA NUEVA MANIOBRA CONTRA LOS NACIONALES

Río Janeiro. — Un periódico de esta capital estudia el sistema de No Intervención añadiendo que lo que dicen los izquierdistas referente a una posible modificación del statu-quo en el Mediterráneo no es más que una nueva maniobra que se hace contra los nacionales.

HAY QUE BUSCAR UNA SOLUCIÓN AL PROBLEMA DE LA NO INTERVENCIÓN

Londres. — Los corresponsales diplomáticos de los periódicos de la mañana ponen de relieve que ahora se necesita encontrar una solución del problema de la No Intervención.

El Daily Telegraph dice que es preciso dar alguna satisfacción a Alemania e Italia en la cuestión de reconocimiento de derecho de beligerancia al Gobierno de Franco.

LOS PERIÓDICOS INGLESES DISCUTEN LA POLÍTICA QUE IMPERARÁ EN EL SENO DEL COMITÉ DE NO INTERVENCIÓN

Londres. — Todos los periódicos de Londres discuten la política que se inaugurará en el seno del comité de no intervención el viernes cuando tenga lugar la sesión plenaria del comité.

El corresponsal del periódico Times declara que aunque ha habido conversaciones diplomáticas formales e informales con relación a dicho asunto, no quiere esto decir que se haya encontrado una solución. En las pasadas conversaciones se ha discutido en general sobre cuatro puntos esenciales. El futuro del control marítimo o al menos cual es la función que tiene que cumplir. El futuro del control terrestre. La retirada de los voluntarios y el reconocimiento de la beligerancia.

El corresponsal declara que es muy probable que Alemania y seguramente Italia también preferirán una nue-

TELEGRAMAS

INDUSTRIA FRANCESA PARALIZADA A CAUSA DE LAS HUELGAS

París.—Las huelgas que desde hace algún tiempo se vienen sucediendo en la ciudad de Lyon han paralizado por completo la industria de la seda principal fuente de ingresos de muchas familias de dicha comarca. Los huelguistas impiden la entrada en las fábricas en donde hay una gran cantidad de géneros y material que no puede entregarse a los consumidores.

EL PRESIDENTE DE LAS ISLAS FILIPINAS EN BERLÍN

Berlín.—El presidente de las Filipinas Manuel Quezón acompañado de su familia y del general del ejército filipino, Valdés, llegaron a dicha capital procedentes de París para pasar una corta temporada. El presidente fué saludado en la estación por el jefe del protocolo Boltze y por el consejero Von Schmelde jefe del departamento del Este asiático en el ministerio de negocios extranjeros alemán, y por el consejero de la embajada de los Estados Unidos Lathrop Mayar y por otros miembros de la misma embajada.

¿PARA QUE HAN SERVIDO LOS SEIS MILLONES DE FRANCOS QUE ARAQUISTAIN ENTREGO A LOS REVOLUCIONARIOS PORTUGUESES?

París.—La "Action Francaise" pregunta que es lo que puede haber ocurrido con los seis millones de francos que el embajador del gobierno de Valencia Araquistain puso en el mes de Abril a disposición del coronel portugués Poppe y otros distinguidos revolucionarios portugueses.

LLEGAN A LA CIUDAD DE TOURS REFUGIADOS DE SANTANDER

París.—El martes llegaron 1.100 refugiados de Santander a la ciudad de Tours. Entre los refugiados figuran varios milicianos heridos. Dichos refugiados se les destinó a varios departamentos del sur de Francia.

LA HIJA DE TUCHATCHEWSKI SE HA SUICIDADO

Londres.—El "Morning Post" declara

va iniciativa tomada por Inglaterra.

El corresponsal del "Daily Telegraph" dice que ha recibido una información de la embajada inglesa cerca del gobierno de Valencia en la que declara que la noticia dada de que el gobierno de Valencia estaba de acuerdo en el reconocimiento de la beligerancia a ambas partes, es completamente inexacta.

Las conversaciones que han tenido lugar en Berlín durante la última semana, demuestran que Alemania desea que continúe la política de no intervención, sin embargo parece que hay alguna resistencia en reconocer la transformación del esquema del control cosa que es considerada por Inglaterra y por otras naciones como esencial en el sistema de no intervención. Por otra parte se declara que la sugestión dada por Inglaterra sobre los observadores en los buques de guerra del control no ha encontrado simpatías en Alemania ni en Italia por desconocerse el punto de vista de ambas naciones.

El partido laborista mira el nuevo plan de no intervención con mirada fría, sin entusiasmo y con muchas objeciones. El "Daily Herald" dice que si el gobierno inglés está preparado para reconocer la beligerancia a ambos bandos como quieren Roma y Berlín, encontrará una fuerte oposición en el campo laborista.

que una hija del mariscal Tuchat-chewski recientemente fusilado en la Unión soviética, de doce años de edad se ha suicidado por el disgusto que le ha causado la muerte de su padre.

DE LAS ELECCIONES IRLANDESAS. — DE VALERA OBTIENE 69 DIPUTADOS Y LAS OPOSICIONES OTROS 69

Dublin. — Según los últimos datos de las elecciones en Irlanda el partido de De Valera obtiene 69 asientos, Cosgrave 48, el partido laborista 13 y los independientes 8. De dichos datos se deduce que los 69 asientos de De Valera están cubiertos completamente por otros 69 de la oposición. Sste resultado era inesperado en los círculos políticos, achacándose a la cantidad de votos que ha obtenido el partido laborista. El número de votos que ha obtenido De Valera a favor de la nueva constitución suman un total de 686.042 contra 528 mil 296 en contra, lo que constituye un dato muy halagüeño para el partido del primero. De todas formas para hacer viable dicha constitución se tendrá que apoyar en los votos de los laboristas, los cuales exigirán alguna compensación para dar sus votos a De Valera.

Es posible que el presidente irlandés trate de llevar a cabo su programa en lo que toca a la constitución sin contar con la oposición y sólo teniendo en cuenta su propia fuerza y después convocar a nuevas elecciones dentro de un corto espacio entre unas y otras, que según la actual constitución son seis meses a partir de las últimas celebradas.

LOS CHOQUES ENTRE LOS JAPONESES EN LA MANCHURIA Y EL EJERCITO ROJO

Tokio. — En el ministerio de Negocios Extranjeros del Japón declaran que los rumores que ha habido estos últimos días sobre choques entre la guardia fronteriza en la Manchuria y el ejército rojo son fundados, pues se afirma que cerca de Hanka en el mojón número 42 en la frontera de Manchuria cerca del lago Hanke, las tropas rusas cruzaron la línea tres veces consecutivas habiendo tenido que retroceder después de una lucha encarnizada.

En los círculos políticos se mira dicha situación como muy seria especialmente después del incidente de Amur, que ha sido solucionado después de considerables dificultades. De Moscú comunican que las tropas japonesas han ocupado Bolchoi, isla que ha sido evacuada por los rusos, a lo que responden del ministerio de relaciones exteriores del Japón que dicha isla como pertenece al Japón puede estar ocupada por las tropas japonesas en todo tiempo.

LA PRENSA ALEMANA COMENTA LAS PALABRAS DEL EMBAJADOR DE LOS ESTADOS UNIDOS

Berlín. — El "Voelkischer Beobachter" escribe una crónica comentando las palabras del embajador Bingham que ha dicho que Inglaterra y los Estados Unidos quieren llevar a las naciones del mundo por la senda de la paz pero sin poderlo conseguir, ya que en las naciones gobernadas despoticamente, se adora a la guerra y el único argumento es apelar a la fuerza.

El embajador, según dicho periódico, dijo que hay poca gente en las naciones totalitarias que sean lo razonables para darse cuenta de que a la larga deben perder el juego en lo que se refiere a los armamentos contra Inglaterra y los Estados Unidos. El periódico dice que es difícil recoger en los discursos de Hitler y de Mussolini una sola sentencia en los cuales el fascismo o el nacional-socialismo sea recomendado como ar-

tículo de exportación. Pero por parte a Italia y a Alemania les indispensables para defender ideales contra la tutela insolente las democracias occidentales.

En cuanto a la observación del embajador Bingham de que las naciones democráticas se conducen mejor que las totalitarias, el "Voelkischer Beobachter" cita el ejemplo de Francia y los Estados Unidos en donde soldados permanecen trabajando para reprimir movimientos huelguistas. Francia está bajo el yugo de Moscú. El periódico contesta por fin a afirmación del embajador Bingham sobre las pocas personas sanas que hay en los países totalitarios, diciendo que podría preguntarse si en tierras democráticas hay alguna persona capaz de comprender que causa de la democracia la constituye precisamente la expresión de los conceptos como los que ha expuesto el embajador Bingham.

LAS AUTORIDADES SOVIÉTICAS LAS DEL E. DE ASIA EN PUGNA

Tokio. — Se declara de fuente confiable de todo crédito que las autoridades soviéticas y las del este de Asia se encuentran en pugna. El general que manda las fuerzas de guerrilla del extremo oriente ha sido trasladado a Moscú. También comunican que ha habido mucha cantidad de tensiones entre las clases subalternas. También se afirma que en Vostok, ha sido víctima de la puñalada de Stalin, el almirante de la flota del Pacífico.

DIVIDE Y VENCERAS

Berlín. — La prensa alemana comenta el plan inglés de dividir a Inglaterra en dos zonas. El "Allgemeine Zeitung" dice que al igual que en India y en el extremo oriente la favorabilidad a Inglaterra fomenta el desasosiego y la fermentación que la larga es más bien favorable perjudicial a los fines de dominación mundial que persigue Inglaterra. La cuestión de Palestina juegan otros problemas que no pueden discutirse ahora, pero que hay que tener cuenta como son la cooperación de Inglaterra y Turquía desde la construcción de los Dardanelos y la actitud de Ibn Sand que se considera rey de los Arabes.

RIALTO

HOY DESDE LAS 3'30

ESTRENO

de un gran film Fox en español
Henry Fonda y Rochelle Hudson
en

Através de la Tormenta

Una gran producción dramática dirigida por Henry King. Distinguida con el Gran Premio de la Chambre Syndicale Belge de Cinematografie

En el mismo programa

Hombres con suerte

con Herbert Mundin
y Patt Patterson

MODERNO

HOY DESDE LAS 3'30

DOS GRANDES PRODUCCIONES FOX en ESPAÑOL

¡Hola, Hermanita!

con James Dunn, Boots Mallory
SHIRLEY TEMPLE y Lionel Barrymore en

La pequeña Coronela

Tip. LA ALMUDAINA S. A.